



寻访劳模

为了迎接党的二十大,贯彻落实《关于全面加强新时代大中小学劳动教育的意见》,教育引导少先队员养成热爱劳动的好习惯,从劳动先锋榜样的经历中汲取高尚的精神,体会新时代赋予少先队员的光荣使命。重阳节前,镇江实验学校组织初中部少先队员前往丹徒区高资街道水台村,走进全国示范性劳模创新工作室寻访劳模,了解劳动模范的事迹,感受劳动者的伟大精神。

位于高资水台村的全国示范性劳模创新工作室,吸引了多名志同道合的劳模共同创业。镇江实验学校初中部少先队员们来到水台村后,在劳模爷爷戴网成的带领下参观了凤头鸭养殖基地,凤头鸭是中国的一种古鸭,经过一代代选育,经过长达15年的抢救、整理,让这一灭绝300多年的著名古鸭得以重生。戴爷爷耐心地向少先队员们介绍了凤头鸭的历史,让少先队员们近距离观察凤头鸭并与之合影。随后,队员们在工作人员的带领下,走入田间,体验了松土、锄地、拔草的过程,学习了基础种植技术,体验了农耕的乐趣。在学习中劳动,在劳动中学习,队员们在劳动实践中感知生活,拥抱自然,养成热爱



给劳模戴上红领巾

爱劳动的好习惯。

劳动结束,队员们参加了老农业科技人员座谈会,全国示范性劳模创新工作室成员沈晓昆为大家一一介绍了到场的各位老农业科技工作者,他们获得过全国或省、市劳模称号,都拥有专业特长,同时,都有一颗热爱农业、乐于奉献、勇于创新的心。随后,少先队员代表为爷爷们佩戴上红领巾。在互动采访提问环节,队员们听爷爷介绍自己的农业科技创新经历,全场气氛火热,掌声、笑声不断,在采访、交流和互动中,队员们对农业和科技有了进一步的了解并产生了浓厚的兴趣。活动结束,少先队员给爷爷们送上自己精心准备的重阳节礼物,并和爷爷们一起合影。

读万卷书,行万里路。本次活动为学生校外劳动教育提供了更广阔的活动空间和平台,有助于“五育”相互渗透、融合,促进学生全面发展。幸福属于劳动者,新时代的少先队员们必将牢记习近平总书记的教导,从自身做起,向劳模学习,弘扬劳模精神,以实际行动让劳动精神在校园生根发芽。

文图 汤婉融 凌雅楠 戴蓉

## 情暖重阳 致敬劳模

### ——镇江实验学校初中部少先队员走进水台村

## ■ 体验·感悟

### 致敬农田里的英雄

七(14)班 崔轶然

王进喜、袁隆平、钟南山……这些掷地有声的名字感动了一代又一代的中国人,他们来自不同的行业领域,在平凡中创造非凡,这些劳动模范都是我们学习的榜样,更是引领我们前进的精神坐标。其实在我们身边也有很多这样的人。周六,在老师的带领下,我们有幸走进全国示范性劳模创新工作室,和那些仍然坚守在农业一线,为国家做贡献的劳模爷爷们面对面交流。

劳模爷爷们有的满头白发、有的皱纹满面,但他们的一举一动无不透露着一股矍铄的精神,坚毅的目光里充满着积极向上的力量。据劳模戴爷爷介绍说,他们有的是研究育种的,有的是研究粮油的,有的是研究蚕桑的……他们中最年轻的也有六十多岁,本该是含饴弄孙的年龄,他们却依然在农田里搞研究,在自己的领域里继续奉献着热血和才智。其中一位杨爷爷

讲述了自己动人的故事,他试着在镇江种植“紫苏”,为了选择适合的品种,跑遍了全国各地,尝试种植了很多品种,曾连续三年遭遇失败,然而他并没有放弃,一直坚持。是什么让他们坚持下去的呢?爷爷们朴实无华的话语让我明白了:他们每个人都拥有和袁隆平爷爷一样的“禾下乘凉”梦,正是这样的力量使他们依然坚守在农业一线,共同托举起一个农业强国!

“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”。当我们正享用着美味佳肴时,是无数个和劳模爷爷一样的人在背后默默无闻地付出,才确保了我们的丰衣足食。

“喜看稻菽千重浪,遍地英雄下夕烟”。劳模爷爷是农田里的英雄,是共和国的功臣。作为新时代的少年,我们要像劳模爷爷学习,传承他们的精神,像他们一样,踏石留印、抓铁有痕、坚持不懈、勇于奉献!

### 劳模最光荣

七(14)班 徐晨冉

昨天,我来到了位于高资水台村的天成农业科技公司。在这里,我见到了老农业科技人员,曾经的他们为镇江农业作出过巨大贡献:有研究种子的、有研究蔬菜的、有研究蚕桑的……他们中大多数人现在仍然忙碌在农业一线。

到了农场,当然要劳动。我们利用这个机会好好学习了一下劳动技能:怎样使用农具,怎样卷黑色保温膜,怎样浇水,怎样除草……大家热情高涨,学得有模有样,当然大家也是感觉真



累。在田间跨来跨去,爬上爬下,或左或右……同学们对于田间劳动有了切身体会。

通过这次活动,我们领略到了一群老年农业科技人员的创新精神和积极向上的思想,我们感受到了田间劳作的艰辛。我们要向他们好好学习,成长为对社会和祖国有用的人才。



田间劳动